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Bestyrelsen byder velkommen til en ny 
sæson. 

I det nye program har vi forsøgt at lave vari-
erende arrangementer med aktuelle nordiske 
emner, og har ture både til Norge og Færøerne.
Foreningen NORDEN er en folkelig forening, 
der bygger på nordiske værdier og ideen om 
et værdibaseret, historisk og sprogligt fælles-
skab.
Vores formål er at understøtte Nordisk Mini-
sterråds Vision 2030; Norden som verdens 
mest bæredygtige og integrerede region.
Vores forårsprogram indeholder nordiske kul-
turtilbud til alle. Alle er velkomne til vores ar-
rangementer. 

I år er vi på Ordkraft (Nordjyllands ord- og litte-
raturfestival); kom og besøg vores stand. 
Vi står i Kedelhallen i Nordkraft i Aalborg fra 
torsdag den 3. til lørdag den 5. april 2025. 
Vi slutter forårsprogrammet af med en fanta-
stisk natur- og kulturoplevelse til Færøerne i 
juni.
Medlemsbladet vil være på bibliotekerne i 
Jammerbugt, Aalborg og Rebild kommuner 
fremover.
Vi er på Facebook, hvor I kan følge os på ”For-
eningen Norden Aalborg”. Ligesom Forenin-
gen Norden Kredsen, Nordjylland, har sine 
arrangementer på Facebook ”Foreningen 
Norden Nord”.

Velkommen til
nordiske oplevelser

HUSK: Hvis du ikke er tilmeldt vores mailliste, anbefaler vi, at du tilmelder dig denne liste, 
så du altid er opdateret med nye arrangementer og andre beskeder. Skriv og oplys os om 
din e-mail på: norden.aalborg@gmail.com. Hvis du ikke har mailadresse, er du altid velkom-
men til at kontakte bestyrelsen for at høre om ændringer i programmet - eller for at modtage 
bladet med posten. Husk også at få tilmeldt medlemsgebyret på betalingsservice.

Som medlem af Foreningen Norden får du:

- tilbud om nordiske arrangementer
- magasinet Nordiske 4 gange årligt med rejsekatalog i januarnummeret
- gratis undervisningsplatform for hele Norden: nordeniskolen.org
- tilbud til unge 18 - 30 år i hele norden på Nordjobb: nordjobb.org
- møder mange nye mennesker både lokalt og nordisk
- møder mennesker, som interesserer sig for det nordiske.
- Vi tilbyder unge under 30 år et medlemskab til 100 kr. pr. år.

Bestyrelsesformand

Rita H. Mikkelsen



Eventyr på skinner i Norden med 
rejserådgiver Ulrich Albrechtsen
Onsdag den 15. januar 2025 kl. 19-21.00
Torvesalen, Foreningshuset 
Torvet 5, 9400 Nørresundby
Denne aften er for unge, voksne og seniorer, 
som gerne vil på eventyr på skinner i Norden.
Rejserådgiver Ulrich Albrechtsen fra Togrejse.
dk i Thisted kommer og fortæller om de mu-
ligheder, løsningsforslag og forbedringer, som 
findes for at komme rundt med tog i Norden.
Togrejse.dk har et samarbejde med Nordjyl-
lands Trafikselskab og Stenaline, som giver 
mulighed for at komme til Oslo fra Nordjylland 
med bus, tog og færge.  
Pris for denne spændende aften er 50 kr. (med-
lem) / 75 kr. (ikke-medlem) inkl. kaffe/kage. 
Tilmelding: senest 8. januar til Rita H. Mik-
kelsen på mobil 20989204 eller hoyermikkel-
sen@gmail.com. Husk at angive dit navn og 
”togrejse”.
Betaling: Overførsel til reg.nr. 9070, kontonr. 
9490816949 eller mobilepay 663148.

Det moderne nordiske samarbejde i 
150 år med historiker Lars Hovbakke 
Lørdag den 8. februar 2025 kl. 14.00
Torvesalen, Foreningshuset 
Torvet 5, 9400 Nørresundby
I år er det 150 år siden, at Den Skandinaviske 
Møntunion blev oprettet og kronen blev indført 
som valuta i Danmark. Møntunionen blev det 
første skridt til udbygningen af det moderne 
nordiske samarbejde og er dermed en vigtig 
milepæl i Nordens historie. I 2023 og 2024 
blev Finlands og Sveriges optagelse i NATO  
en samling af hele Norden i forsvarsalliancen.
Historiker, lektor, ph.d. Lars Hovbakke Søren-
sen sætter i dette festforedrag i anledning 150- 
års jubilæumet fokus på, hvordan samarbejdet 
har udviklet sig fra 1875 og frem til i dag. Alt 
sammen set i et større europæisk og globalt 
perspektiv. I foredraget vil Lars Hovbakke - 
med udgangspunkt i de historiske erfaringer 
- give sit bud på det nordiske samarbejdes ud-
viklingsmuligheder i fremtiden.
Tilmelding: senest 1. februar til Per Bucholdt 
Andreasen på mobil 2985 0755 eller pba@
mail.dk.
Pris: 100 kr. (medlem) / 150 kr. (ikke-medlem) 
inkl. et glas bobler, kransekage og kaffe for det-
te fyrværkeri af et festforedrag. Betaling: Over-
førsel til reg.nr. 9070, kontonr. 9490816949 
eller mobilepay 663148.

Hør om eventyr på 
skinner i Norden

Skål med bobler for 
nordisk samarbejde



Generalforsamling
- hør om Færøerne og det nordiske 
arbejdex)

Onsdag den 19. marts 2025 kl. 18.00
De Frivilliges Hus i Vejgård
Hadsundvej 35, 9000 Aalborg

PROGRAM
Kl. 18.00  Velkomst v. Rita H. Mikkelsen
Kl. 18.15  Foredrag v. Mikkjal Helmsdalx)

Kl. 18.45  ”let aftensmad” inkl. 1 øl/1 gl. vin 		
  	   eller sodavand samt kaffe og kage
Kl. 19.45  Generalforsamling

DAGSORDEN
1. Valg af dirigent
2. Formandens beretning
3. Det reviderede regnskab
4. Forslag fra lokalbestyrelsen
5. Forslag fra lokalafdelingens medlemmer
6. Valg af medlemmer til lokalbestyrelsen 
7. Valg af suppleanter
8. Valg af revisorer  
9. Eventuelt

Alle medlemmer til valg af lokalbestyrelsen, 
suppleanter og revisorer modtager genvalg.
Forslag, der ønskes behandlet på generalfor-
samlingen, skal bestyrelsen have modtaget 
pr. post eller mail senest 8 dage før gene-
ralforsamlingen. Tilmelding senest onsdag 
den 12. marts 2025 til Rita H. Mikkelsen på 
98182740/20989204 eller hoyermikkelsen@
gmail.com. 
Pris: 75 kr. for mad og drikke; se ”PROGRAM” øverst.
Mobilepay: 663148 eller reg.nr. 9070 kontonr. 
9490816949. (Noter navn og generalforsamling).

Oplev Lisbeth Nebelong og Cellist 
Andreas Tykjær Restorff
Tirsdag den 25. marts 2025 
Kulturklub Fokus, Strandvejen 19
9000 Aalborg
Denne tirsdag har vi i samarbejde med Kultur-
klub Fokus en spændende aften med fokus på 
Færøerne med forfatter Lisbeth Nebelong.
Hun har skevet rejsebogen ”Turen går til Fær-
øerne, og Lisbeths seneste udgivelse er ”So-
nate for sorgfulde hjerter: Novellekreds fra 
Nordatlanten”. Denne bog er 7 sammenflet-
tede historier fra Færøerne, Island og Lofoten 
om kærlighed, natur, musik og rejser.
Lisbeth Nebelong beskriver Færøerne så 
levende, at man kan smage saltet i luften, 
ifølge Litteraturen. (https://litteratursiden.dk/
anmeldelser/sonate-sorgfulde-hjerter-novelle-
kreds-fra-nordatlanten).
Cellist Andreas Tykjær Restorff, som er dansk, 
færøsk komponist og klassisk uddannet musi-
ker, vil spille for os denne aften.
Der vil senere komme information om tilmel-
ding og betaling på vores hjemmeside og på 
mailliste.

Generalforsamling
2025

Kom og hør om 
Færøerne 



Rundvisning og mad på
kokkeskolen (TECHCOLLEGE) 
Onsdag den 9. april 2025 kl. 10.00
Rørdalsvej 10, 9000 Aalborg
Vi mødes kl. 10 ved Hovedindgangen (stort 
H på facaden) foran Tech college. Her får vi 
en rundvisning med fortælling om hverdagen 
for de dedikerede unge, som er i gang med 
deres uddannelse inden for kokkefaget. Efter 
endt rundvisning serveres en lækker 2-retters 
middag, måske med nordisk twist, hvor de de-
dikerede unge viser os, hvad de kan. Arrange-
mentet slutter kl ca. 13.30.
Tilmelding: senest onsdag den 24. marts 2025 
til lene.n.rasmussen@gmail.com.
Pris: 250 kr. inkl. rundvisning, 2-retters menu, 
inkl. 2 genstande, kaffe og sødt. 
Mobilepay: 663148 eller reg.nr. 9070 kontonr. 
9490816949. (Noter navn og kokkeskolen).

Læseklub
- kom og læs med

Har du lyst til at læse og diskutere 
litteratur i fællesskab med andre?

I Foreningen Norden Aalborg har vi en velfun-
gerende læseklub. Vi læser hovedsagelig bø-
ger af forfattere bosat i Norden, da vi ønsker at 
fremme kendskabet til vores nabolandes litte-
ratur og det nordiske kulturfællesskab. Læse-
klubben mødes hver 6. uge tirsdag formiddag 
i Frivillighuset i Vejgård, Hadsundvej 35, 9000 
Aalborg.
Læseklubben ledes af Linda Esbech, der kan 
kontaktes på mobil 20610356.

Oplev fantastiske 17. maj i Oslo
- og venskabsbyen Fredrikstad
Fredag - søndag den 16.-18. maj 2025 (forventet)
Vi arbejder på en tur til Oslo den 17. maj, hvor 
vi kan være med til at fejre nordmændenes 
nationaldag. Derefter kører vi til vores norske 
venskabsby Fredrikstad, hvor vi møder vores 
nordiske venner og ser nogle af de interessante 
seværdigheder på stedet.
Desværre er det p.t. ikke muligt at få de for-
nødne sejlplaner, så det endelige program kan 
planlægges. Der bliver sendt mere ud om turen 
på mail og hjemmesiden, når programmet er 
udarbejdet. Turen arrangeres i samarbejde 
med Euroturist.

Hold øje med hjemmesiden

Det vil blive meldt ud på hjemmesiden, hvis der 
kommer nye gode tilbud om foredrag og ture. 
Vores hjemmeside opdateres løbende.
Alle foredrag og ture vil også blive meldt ud på 
mail, så husk at være tilmeldt vores mailliste.

Rundvisnig & mad 
på TECH COLLEGE

Forsmag på
foråret

Fotograf: Kjetil Løite 



Færøerne 12. - 17. juni 2025
5 overnatninger på Hotel Brandan
Udflugter jf. program (ekskl. entréer)
Afrejse: Aalborg Lufthavn kl. 20.25 (direkte)
Hjemrejse: Vagur Lufthavn kl. 14.00
Pris pr. person i dobbeltværelse 11.900 kr.
Tillæg for enkeltværelse 2.900 kr.
Rabat: 400 kr. for medlemmer af Foreningen 
Norden og Kulturklub Fokus
Kom med os på denne spændende tur til det 
nordatlantiske ørige - Færøerne.
Dag 1
Indkvartering på Hotel Branden i Thorshavn; 
kort orienterende bytur forud for indkvartering.
Dag 2
Til fods i Thorshavn; ser ”Plantagen” i centrum 
af Thorshavn. Byvandring med en lokal guide, 
herunder bydelene Reyn og Tingness inkl. fro-
kost på Hotel Hafnia. Her smager vi fremragen-
de mad, der kendetegner Færøerne, heriblandt 
fisk og lam. Herefter det grafiske værksted 
Steinprint inkl. fortælling om værkstedets drift 
som samlingssted for kunstnere fra hele Nor-
den. Sluttelig tid på egen hånd i Thorshavn.
Dag 3
Gåtur på tværs af Thorshavn; rundvisning på 
Nordens Hus (kulturelt sted), besøg på kunst-
museum Listasavn Føroya og sidst amatørtea-
teret Leikferlag Hafnur, inkl. et beskedent måltid.

Dag 4
Med bus mod nord: Ø-tur til Streymoy, Eysteroy, 
Bordoy og Vidoy. Byvandring i Fuglefjord inkl. 
fiskesuppe på Ribarhus. Aftensmad på egen 
hånd i Thorshavn.
Dag 5
Med bus mod syd: Ture til Sandoy ”den flade 
ø”, bygderne Dalur, Husavik og Sandur, inkl. 
mindre vandringer på øen. Afsluttes på Kirkju-
bør inkl. mad på Kongsgården i den gamle hal, 
bygget for små 1.000 år siden.
Dag 6
Afrejse hotel kl. 8.00 for besøge øen Vagur; bl.a.  
til Gásadalur med betagende udsigter på øriget, 
f. eks. Mykines. Kl. 14.00 flyves fra Vagur. 
Tilmelding til rejsen skal ske til Euro Tourist på 
telefon 98 11 34 00 eller mail info@eurotourist.dk.

Oplevelsesrig 6-dages tur til 
Færøerne - oplev natur og kultur

for medlemmer af
Foreningen NordenRABAT
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Filmklubben
forår 2025

Filmene er håndplukket af filmudvalget. Det er 
film fra de nordiske lande (bortset fra filmen i 
april), som vi glæder os til at vise i den kom-
mende sæson.
Vi mødes i Foreningshuset (Nørresundbys 
Gamle Rådhus), Torvet 5, 9400 Nørresundby.
Datoer: 6/1, 3/2, 3/3, 7/4.
Tilmelding til John Esbech på e-mail: esbech@
stofanet.dk.
Det koster 20 kr. for hele sæsonen og derefter 
25 kr. pr. aften til brød. Medbring selv kaffe el-
ler anden form for drikkevarer. 
Husk tilmelding til den aften, som du kom-
mer, på e-mail: esbech@stofanet.dk.
Filmudvalget har udvalgt følgende gode film.

6. januar
Onkel (Dansk film fra 2019)
Kris på 27 år er yderst beskyttende over for sin 
halvinvalide onkel, som hun driver et mindre 
landbrug i Sønderjylland sammen med. De har 
et nært forhold, selvom de tilbringer det meste af 
deres finurlige hverdag i tavshed. Da Kris redder 
en kalv under fødsel, bliver hendes interesse for 
dyrlægefaget genvakt. Hun udvikler et venskab 
med dyrlægen Johannes og finder ud af, at der er 
et liv uden for gården. Her møder hun den unge 
Mike, og sød musik opstår.
En dybt troværdig, bevægende og helt særlig film.

3. februar
Jeg er Dina (Norsk film fra 2002)
I 1860’ernes Nordnorge er Dina ved et uheld skyld 
i sin mors død og mister samtidig sin fars kærlig-
hed. Dina oplever en hård, kærlighedsløs barn-
dom og vokser op som en hidsig og frygtløs en-
spænder, men hun finder trøst i celloen og en ven 

i sin cellolærer. Modvilligt følger hun sin fars ønske 
om at gifte sig med den meget ældre Jacob. Men 
Dina er og bliver sin egen. Konstant søger hun ud 
til livets yderste grænser.

3. marts
Lad elven leve (Norsk film fra 2023)
I det nordlige Norge slås samerne både for 
deres identitet og mod det planlagte vand-
kraftværk i Alta-elven. Midt i denne konflikt 
møder vi den unge norske lærerinde, der har 
samiske rødder. Filmen viser en samisk iden-
titet for et stammefolk med en egen særegen 
kultur og enestående præmoderne nomade-
livsstil. Samtidig tegnes ikke kun omgivelser-
nes fordomme, men også et etnisk mindretals 
senmoderne problemer. Norsk, medrivende 
drama om samisk identitet og signalement af 
et folkeslag.

7. april
Marguerites formel  (Fransk film fra 2023)
Rørende og håbefuld fortælling om livets uransa-
gelige veje.
Marguerite er en fremragende matematikstude-
rende på det prestigefyldte forskningsinstitut 
École Normale Supérieure i Paris, og hendes 
fremtid som succesfuld og respekteret forsker 
synes allerede sikret. 
Som den eneste kvinde på sit hold er hun ved at 
lægge sidste hånd på sin afhandling, som hun 
skal forsvare over for et hold af forskere og elever. 
På den store dag ryster en fejl dog ved alt det, hun 
troede, hun vidste, og hele hendes fundament 
kollapser. Dybt frustreret beslutter Marguerite sig 
for at vende matematikken og instituttet ryggen og 
bygge en ny tilværelse op fra bunden af.

Filmklubben mødes til en god 
filmaften den første mandag i 
måneden kl. 19.00, og døre-
ne åbnes kl. 18.30.



Tryk: Solo G
rafisk A

/S

Bestyrelsen

norden.aalborg@gmail.com                                                aalborg.foreningen-norden.dk

Foreningen NORDEN har til formål at fremme det kulturelle samarbejde mellem indbyggerne 
i de nordiske lande, herunder at bidrage til at udvide kendskabet til de øvrige lande gennem 

bl.a. foredrag, film, rejseaktiviteter, ungdomsudveksling, venskabsbysamarbejde og lignende. Vi fin-
des overalt i Danmark i næsten 100 lokale afdelinger med knap 9.000 medlemmer. Tanken er, at jo 
mere vi mennesker samarbejder, jo bedre lærer vi hinanden at kende og jo mindre sandsynligt er 
det, at vi bliver fjender. Derfor ønsker vi et stærkere samarbejde i Norden.

Medlemsskab
Unge under 30 år: 100 kr.   Personligt medlem: 315 kr.   Husstand: 410 kr.   
Pensionist: 215 kr.  Pensionistpar: 260 kr. Ønsker du medlemskab af Foreningen Nor-
den, så kontakt formand Rita H. Mikkelsen eller gå ind på aalborg.foreningen-norden.dk.

Rita H. Mikkelsen (Formand)
Magnoliavej 74, 9000 Aalborg
Mobil: 20 98 92 04
E-mail: hoyermikkelsen@gmail.com

Peter Rasmussen (Næstformand)
Kasserer/Venskabsforeninger
Mobil: 51 51 25 53
E-mail: peterras0211@gmail.com

Per Bucholdt Andreasen
Sekretær/Facebook
Mobil: 29 85 07 55
E-mail: pba@mail.dk

John Esbech (suppleant)
Mailliste/Filmklub
Mobil: 20 81 21 25
E-mail: esbech@stofanet.dk

Lisbeth Rosted
Venskabsforeninger
Mobil: 21 76 59 16
E-mail: lisbeth.rosted@gmail.com

Lone Rothmann
Blad-/hjemmesideredaktør
Mobil: 42 22 99 64
E-mail: lonerothmann@gmail.com

Lene N. Rasmussen
Nordjobb
Mobil: 41 47 46 80
E-mail: lene.n.rasmussen@gmail.com

Kirsten Ahle Thomsen (suppleant)
Mobil: 50 93 36 24
E-mail: kirsten@ahle.dk

Vi tager forbehold for trykfej og arrangementsæ
ndringer.

Vi er på           - følg os på ”Foreningen Norden Aalborg”     


